Réaction d’un acide H4 avec I’eau

Equation modélisent la réaction d’acides4 avec I’eau HA +H ,0 = 4 + H 0~
équation de la réaction HA+H O =—=A +HO"
état du systéme |avancement Quantité de matiére en mol
état initial 0 n 0 0
état intermédiaire X n —x exces X X
état finale N =X Xeq Xeq

La valeur de x,
: Peau en exces

» doanm=C.V ( ) ( lo—pH
Taux d’avancement x =nlH.O"
eq 3 @ —
N q — 7=
P -[m0"] ¥ =107y C
eq
\_

La valeurce x,, :ona
x,, =n(HO" )w = [Hp*lq v o
oy =2y o |H0 L + 4,4 ], Gl

Oy = I:H 07 :qu (/?"H‘,()' + Z’A - ) ‘ T= oA =

+ O,
= I:H 30 ilm = ﬁ

H0™ A~

La valeur de »» de la solution pH = -log[H 0 ] =-log(sC)
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[ Quotient de la réaction I’équilibre 9., J

Qr:eq

[l [ro], [mo])

[4H ]eq

[47], =[#07],

[A 1o ]eq =C _[H3O+]eq

C-[H0"]

eq

[A—L .[H30+L s

0. =

|

Constante d’acidité
K,(AH /4"

|

Domaine de
prédominance

[4H],

[47] =[H07] =

[AH]eq =C—7C =C(1-7)

10"

I-7 [AH ]eq

[4H] =C-10""

, Lol

Cc-10""

[A*lq =[H30*L =10

Q."’

4

Lol .
o [4H], V(cv -x,,)
1, -[m0], =2
(ar] —c -t C Y
“u v

A L’équilibre

HO"| 1-7 1
(4] [HO'] pK, =-log(K,) 0] 1o 1
KA= eq 3 eq » K KA T T
471, =107 B> | [50] k10
r K, - K,
PH < pK, BH =pE, pH =pK | = KA
[A ] l K K, +107""
[4H] A [4#]-[47] /\ [47]-[47]
(4= [27]
] , ,
[4H] 1-7 — !

[4&F ]=[4"] \ [ ]=[45]
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<Réacti0n d’une acide B avec l’eau>

Equation modélisent la réaction d’acider4 avec ’eau B +H ,0 = BH "+ HO ~
équation de la réaction B+H,O=BH " +HO"
état du systéme |avancement Quantité de matiére en mol
état initial 0 n 0 0
état intermédiaire X n—x exces X X
état finale N =X Xeq Xeq

La valeur de x,
: ’eau en excés

Taux d’avancement done LIS X ZH(HO) :[HOL V ( 1 0 pH 14
) 5 o _—) | T = .
X
=107y
La valeurde x ,, . on a - /
x, =n(HO™) =[HO™| ¥
(o)
. = Ay, | HO ], + Ay BH ]; ﬁ -
., =|HO ], (Ao * Ay ) “ = hOC B _ e
B o, C( ;LhO‘ +A’BH‘
= [HO L =T 4
HO ™ BH ™

La valeur de ,» de la solution p# = -log[H,0 "] =14-log(rC)

eq
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[ Quotient de la réaction I’équilibre ., J

|

Constante d’acidité
K,(BH"/B)

|

Domaine de
prédominance

_[BH*L .[HO‘L e

_[BH+L '[HO_:L; - 1027

Qr;aq - [B ]@q _C —10(pH714}

I:BH+L :[HO—L zlo(pH—H]

[B], =C-107"

Crm = [B], -7
[BH*L :[HO‘L =1C

[B], =C—2C =C(1-7)

A L’équilibre

. [B ]eq-[H30+lq X[HO‘]eq K, pK, =—log(K,)
A= T N _
G B O E— K, =107
PpH < pK | pH =pK, PpH = pK
|
uzlopﬂ_pKA [4H]>[47] /\ [47]=[45]
[477] [+ ]=[4]
- | - e
[+ ]-[4#]
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<Réacti0n d’une base B avec I’acide 4 >

Equation modélisent la réaction d’acide 74 avec la base B +HA = BH "+ A4~
4 )
[ [s#]_[a-)mo ][]
aH] 8] [4H]  [BHO]
[ Constante d’équilibre « b\ K 1 _ 10:;?1!:1 oKk
'K 107772
\ " J

1cas :n =n,

équation de la réaction

B +HA —BH " +

A

état du systéme |avancement Quantité de matiere en mol
état initial 0 n, n, 0 0
état intermédiaire X n, —X n, —Xx X X
état finale N, —Xgq N, =X Xeq Xeq

La valeur d’avancement a I’équilibre x

o [a )] :

[4 ], =[], -7 v, )
.

(44 |[B]

n—Xx

[, = (8], =" '

n
outamadris.ma oy ;:15:
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JK

X, +xeqx/f=nx/1? X, (1+\/I?)=n\/f

=X

=( Lo J@(n —xeq)\/fzxeq @n\/l?—xeq\/fzxeq

n—x,

nJK

“1eJK

eq

!

[ Donc x, =n,=n,=n

Ona n, =n,

|
pH =5(pKA1+pKA2)

2 cas :n <n, :[A][BH*]: (xeq)2
[4H][B] (2, -x,,)(n—x,,)
K = xeqz <:>(n1 —xeq)(n2 —xeq)K =xeq2 <nnK -x, (n, +n2)K +Kx§] =

(m-x,,)(n,—x,,)

ox, (K -1)-x, (n,+n,)K +nn,K =0 A=(n, +n2)2K2 —4nn,K (K -1)

xeql

eq2

_(n]+n2)K +/A
- 2(K-))
:(n1+n2)K—\/Z

2(K -1)

q

On prend la valeur
de

Xoy =X,

X
pH =pK | +10g[ -

n, —Xx

|
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< dosage d’un acide H4 avec (Na";HO") >

Réaction totale

Equation modélisent la réaction de dosage d’aciders avec (Na":HO) HA + HO = — A~ + H ,0
[ Les caractéristiques de dosage b Rapide et totale
- +
I | K= [A ] X[H3O :|:KA — 10"k Si K -10'

[ Constante d’équilibre x

[ Montage expérimentale }

Eprouvette gradue
N ;HO |

pH-métre D-L

M t Solution d’acide HA

Agitateur magnetigue——

[aH)[HO™ ] [HO" ]

i

[ La courbe de pu =7 (v,) 1

-t L3

145 7
12 N
H =fV
pHe - E 7
8 .
6
=]
P
PK, 44— ==
2 dpH
o —— ] d.i; =f [:VEJ
— e B
0 2 4y 6 8 10 12 14
— Ve
o] FE

. !b-
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A I’équivalence on a

n(AH)=n(HO")
CV, =CpVy

~
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Taux d’avancement au dosage

équation de la réaction HA +HO — A +H_ O
état du systeme |avancement Quantité de matiere en mol
état initial 0 Ny Ng 0
état intermédiaire X n, —X Ng —X X EXces
état finale Xeq Ny —Xeq Ng —Xg Xeq

aVyg <V

Le réactif limitant avant I’équivalence c’est O~ donc

ex, =C,V,-[HO"|

q

e &

[HO

<Z>)C£,qr

+:|'

x,=CV,

On a

n(HOf)eq =CpVy—-x, &x,=CV, fn(HOf)

(VA +Vb’ )

' CV, =107V +V,)
T=
CB ‘V B

eq

V,+Vy)ex, =CV, -1V, +V )

En présence de la courbe
pH =f (VH )
On prend la valeur de pH , et on compare
avec les valeurs de tableau donnant

~

En absence de la courbe
pH =f (VB )
On la valeur ae pH , =77 et on compare
avec les valeurs de tableau donnant

X
o N 7S
[AH] B C*‘V*‘—_xe‘f _CAVA X
Vi

On a la réaction est totale donc

xeq zxm =CB 'VH

Et
CAVA =Cb‘ VBE

—>

I:A _:| _ CB VB VB

[AH] _CB ‘VBE _CB‘VB _VBE _VB

[Moutamadris.ma ﬁ;r
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< Dosade d’une base B avec (#.0";c1) >

Equation modélisent la réaction de dosage d’une base /4 avec (H.0':C1") B +H,0" — BH "+ H ,0

[ Les caractéristiques de dosage

Rapide et totale

[BH'|

[ Constante d’équilibre k¥

T[

[ Montage expérimentale }

(.0 :ci7)

Eprouvette gradue

HO* 8] K

A

= =10" -

14—

( La courbe de pr =1 (v,) 1

- Selufion de la base

Agitatenr magnétigue——,

_pHI
12
h
10
|-l-l-"""l-n-
8 A
I
6 .
N N\
H. b ot a1 —-r—r o=
o 34 s\ _'4\ \
NAEN
2
o 1V, (mL)
0 2 4 [ 8 10 12 14
IV_:E

. .b-
Moutamadris ma'-'g{frr

Si K ~10*
Réaction totale

-

A I’équivalence on a

n(AH)=
CA 'VAE

n(HO‘)
=C,V,

<

~
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B+HO" —->BH™+H_ O

Taux d’avancement au dosage

Le réactif limitant avant 1
x m

Qxeq :CA VA —h (H30+)et.'

En présence de la courbe
pH =f (VH )
On prend la valeur de pH , et on compare
avec les valeurs de tableau donnant

n(H3O+)eq =C,V,-x,&ox, =

“équivalence c’est 4,0 donc

=C,V,

Ona
C,V,—-n (H_{)*)m

équation de la réaction
état du systeme |avancement Quantité de matiére en mol
état initial 0 Ng n, 0
état intermédiaire X Ng —X n, —X X EXces
état finale Xeq Ng —Xgq Np —Xeg Xeq
aV, <V,

CV,~-[HO |, +V,)ex, =x,=CV, =107V, +V,)

—

i~
~

_C Y, 107"V, +,)
Y,

En absence de la courbe
pH =f (VB )
On la valeur de pH , <7 et on compare
avec les valeurs de tableau donnant

CpVp—x,, On a la réaction est totale donc [B] T
[B] VT CBVB _xgq xeq‘ :xm :CA VA BH+ = C V — V
+ = =] Et |: ] - : A
|:BH ] xeq xeq o =~ —
V’P AV ap —%~B7 B
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